



# 古色古香的它们 您认识吗



□记者 杜武 文/图

昨日，在箜篌、编钟等古乐器的伴奏下，经过重新设计、古韵浓郁的武皇十万宫廷乐舞正在洛神剧场紧张排练。演员身穿华服载歌载舞，再现了大唐宫廷乐舞。排练完成的武皇十万宫廷乐舞将在元宵节前进行公益演出，与广大市民见面。

在经过重新设计的武皇十万宫廷乐舞里，埙、箜篌、编钟等古乐器将作为主角而非点缀出现，以突显有着悠久历史的宫廷乐。那么，这些古乐器长啥样，有什么特点呢？让我们一起来认识认识它们吧！



图①中的乐器为编钟，宫廷打击乐器。在古代，编钟是皇家乐队区别于民间乐队的一大标志，常见于大型祭祀、朝见。

图②中的乐器为埙，我国特有的闭口吹奏乐器，被誉为最古老的乐器。埙有陶制的、石制的和骨制的，以陶制的最为常见，多为平底卵形。

图③中的乐器为箜篌，古老的弹拨乐器，用于王室和宫廷。

## 昨天二十七 小孩剃精儿



昨日是腊月二十七，俗话说“二十七，剃精儿”，按照老洛阳人的习俗，这天是理发、美发的好日子。图为记者隔着玻璃，看到一名小朋友在家长劝说下理发。

记者 赵朝军 摄影报道

## 今天二十八 咱来贴窗花



在北方，腊月二十八有个习俗——贴窗花，6日，记者在老城区看到，有不少市民正在购买窗花。

如今，许多市民仍对传统的手写对联和剪纸情有独钟。家住北大街的58岁的张师傅说，他家里的对联一直是手写的，手写对联不像印刷的对联那样千篇一律，更有特色。

见习记者 杜卿 摄影报道



## 快乐融洽的他们 您羡慕吗

昨日下午虽然很冷，但洛龙区开元路办事处天元社区的亚威卓越小区里热闹得很，小区业主们自制的“春晚”在社区广场上开演，小区里顿时年味十足。

联欢会上，不管是3岁多的小不点，还是年过七旬的长者，都带来了自己的拿手“好戏”。此外，还有业主特意准备了美食和酒，招待现场观众。就这样，大家有吃、有喝、有玩、有乐地庆祝新年。

记者 寇玺 摄影报道